Expedice Balkán  2012

Termín :  začátek října = podzimní varianta / barevný podzim

                začátek prosince = zimní varianta / krásy zimy

Trasa : Přes Madarsko do Srbska dále pak Bosna a zpět domů

Cílem , je poznání teplých Dinárských hor.

Více info na  : http://cs.wikipedia.org/wiki/Din%C3%A1rsk%C3%A9_hory
1-2. Cesta přes Madarsko do Srbska ( zastávka v u české menšiny)
3.-6. Prejezd Dinárských Hor kolem nejvyšší hory Bosny Maglic 2387 n.m.
7-8. Cesta Chorvatskem a Madarskem domů

Místní cíle : termály, jeskyně, hory
SRBSKO
Kopaonik 
Kopaonik je největší horský masív v Srbsku, táhne se od severozápadu k jihovýchodu v délce 80 km a zasahuje na území Kosova. Ve střední části dosahuje šířky 40 km. Nejvyšší část Kopaoniku se nazývá Ravni Kopaonik, kde se nachází i nejvyšší vrchol pohoří Pančičev (2 017 m). Kopaonik má subalpské klima. Díky 200 slunečním dnům se také nazývá „pohoří slunce“. Chladný a těžký vzduch se drží v okolních dolinách a kotlinách, takže zimní teploty nejsou příliš nízké, průměrná teplota byla naměřena 3,7oC. Sníh padá od konce listopadu a drží se až do května. Pohoří získalo jméno díky rudnému bohatství, které se zde od pradávna těžilo. Pro své přírodní bohatství byl Kopaonik vyhlášen roku 1981 národním parkem. Ze zajímavých živočichů zde žije orel, sokol, lesní sova, horský skřivan, výr, divoká kočka, srna a další. Rostou zde husté jedlové a smrkové lesy smíšené s buky. Z vrcholků pohoří je překrásný výhled na pohoří Šar (Kosovo), Komova a Staré pohoří. V bezprostřední blízkosti Kopaonika se nachází lázně Jošanička, Lukovska, Kuršumlijska a o něco dále lázně Vrnjačka, Mataruška a Sijarinske lázně s bohatými termálními prameny. Na samotném Kopaoniku vyvěrají minerální prameny radioaktivní vody, pramen Krčmar ve výšce 1 700 m a Marine vody ve výšce 1 950 m. Historický význam pohoří jako centrum srbského středověkého osídlení dokazují zbytky městských tvrzí, hornických vesnic, kostely a kláštery (Gradac, Pavlica, Studenica, Žiča, Sopoćani) , jako i sídla srbských vládců. 
	Tara 
Tara je jedním z nejlepších pohoří západního Srbska. Je pokryto hustými lesy, naleznete zde rozlehlé louky, rokle a jeskyně. Pohoří dosahuje výšky 1 000 – 1 200 m. Klimatické podmínky jsou vhodné pro léčbu astmatu, anémie a bronchitidy. Národní park Tara je bohatý na faunu a flóru, kromě množství vzácných bylin, zde žijí medvědi, divoké kozy, tetřevi a orli. Lesy, kaňony a říční břehy skrývají pozůstatky prehistorické, antické, římské a byzantské kultury. Klášter Rača z 13. století se nachází u Perućcu a Rastištu, což jsou srbské středověké oblasti. Jedinečné jsou staré sruby, které leží na březích řeky Drine. Drina s jezerem u Perućca je významná množstvím druhů ryb. 
Zlatibor 
	Zlatibor se nachází v jihozápadní části Srbska a dosahuje výšky 700 – 1 500 m, nejvyššími vrcholy jsou Tornik (1 496 m) a Čigota (1 422 m). Pohoří má kontinentální a středomořské klima, naleznete zde borovicové, jedlové a smrkové lesy, louky plné bylin, řeky a potoky. Příjemné je velké množství slunečných dnů. Pohořím protékají řeky Crni Rzav, Veliki Rzav, Sušica a potoky plné různých druhů ryb. Na Zlatiboru naleznete dvě velká jezera, větší jezero je u Ribnici, na řece Crni Rzav.

	
	

	

	

	


Více také na : http://slovane.ic.cz/slovane/srbsko/srbsko_top_mista.htm
BOSNA
	Ljubišnja je pohoří na hranicích Bosny a Hercegoviny a Černé Hory, mezi bosenským městem Foča a černohorským městem Pljevlja. Je součástí Dinárských hor. Na jihu je ohraničena kaňonem řeky Tara, na západě údolím řeky Drina, na severu údolím řeky Čeotina. Nejvyšším vrcholem Ljubišnje je hora Dernjačišta (2238 m), díky tomu je pohoří třetí nejvyšší v Bosně a Hercegovině (po Maglići a Volujaku).

Maglić je pohoří na hranicích Bosny a Hercegoviny a Černé Hory, je součástí Dinárských hor. Je jedním z trojice pohoří, které obklopují krásné Trnovačko jezero (spolu s Volujakem a Bioćem). Nejvyšší horou pohoří je Crnogorski Maglić (2388 m), ovšem většího věhlasu dosahuje o dva metry nižší Bosanski Maglić, neboť je nejvyšší horou Bosny a Hercegoviny.

Trebević јe pohoří v jihovýchodní části Bosny a Hercegoviny. Rozkládá se jihovýchodně od Sarajeva, v Republice Srbské. Leží nedaleko dalšího významného pohoří, Jahorina. Maximální výška Trebeviće činí 1629 m - dosahuje ji stejnojmenná hora.

Trebević představuje významnou lokalitu z hlediska turistického ruchu i rekreačních aktivit. Volujak je pohoří na hranicích Bosny a Hercegoviny a Černé Hory, je součástí Dinárských hor. Je jedním z trojice pohoří, které obklopují krásné Trnovačko jezero (spolu s Maglićem a Bioćem). Jedná se o 20 km dlouhý hřeben táhnocí se od severozápadu na jihovýchod. Nejvyšší horou je Vlasulja (2336 m) (někdy je Vlasulja chápána jako samostatný masív a v tomto případě je nejvyšší horou Volujaku Studenac).

	
	

	

	

	


Více také na : http://slovane.ic.cz/slovane/bosna_a_hercegovina/bosna_a_hercegovina_top_mista.html
